

CRÓNICA

¿Quién supiera escribir!

Ya se marchó Marinetti. Su breve estancia en España ha sido placida, tranquila, sin estridencias y sin provocar entusiasmos ni siquiera discusiones.

Es seguro que Marinetti ha salido de España desilusionado. El apóstol del futurismo en Italia creía encontrar aquí, como país también meridional, grupos de exaltados que, al escuchar sus predicas, se lanzasen por calles y plazas cantando himnos al futurismo, al dadaísmo, al cubismo y demás «ismos» más o menos absurdos, y se debe de haber considerado defraudado al contemplar la indiferencia con que ha sido acogida su visita a nuestro país.

Ya se encargará Marinetti de apañar en el extranjero nuestra indiferencia, pues no es hombre que tenga frenillo en la lengua, y ya podemos prepararnos para leer las lindezas que nos dedicará a cuenta de nuestra «ignorancia» y «cerrilidad».

Y es que al buen Marinetti no le han explicado bien sus amigos de acá el país a que venia. Si le hubieran dicho que su «escuela literaria» había tenido aquí predecesores que se anticiparon en medio siglo a su «estilo», tal vez Marinetti no habría venido a España. Si le hubiesen leído algunos pasajes de la Biblia en verso de Carulla, o si le hubiesen recitado algunos versos del famoso malagueño Pascual y Torres, Marinetti habría desistido de venir a España. Y si algún alma compasiva le hubiese explicado como aquí abundan los futuristas, los cubistas y los dadaístas, que constituyen esa legión de «chalaos» o de majaderos, no sabiendo escribir, pintar ni esculpir, se empeñan sin embargo pasar por genios en esas artes, quizá Marinetti habría aplazado su viaje, si no es que también pertenece a esa cofradía de «soladegres».

Porque mientras otra cosa no se demuestre y la experiencia diaria no lo está enseñando, hemos de confesar que solo se abanderan bajo esas «escuelas»: los pedantes, los ignoras y, sobre todo, los soberbios que, pretendiendo servir para artistas o escritores y no teniendo condiciones para ello, se empeñan en querer pasar por genios y, cuando ven que nadie les hace caso, se declaran iconoclastas y quieren pasar ante los papanatas como unos incomprendidos, víctimas de la ignorancia, cuando no de la persecución de la sociedad. ¡Majaderos!

Si supieran escribir un párrafo, hacer unos versos, esculpir un busto o pintar un cuadro con sentido común y que pudiera causar la admiración de la gente, no se sentirían futuristas, cubistas ni dadaístas, como no lo son ninguno de los artistas y escritores que saben coger la pluma, manejar el buril o mover los pinceles.

Pero la cuestión es darse importancia y pasar por lo que no se es, aunque para ello haya que vivir en el reinado de la prieta y de lo absurdo y aunque para ello sea preciso insultar a la humanidad entera y pretender volver locos a los demás.

Antes, cuando la gente se tropezaba por las calles con alguno de estos individuos, se llevaban la mano a la altura de la cabeza, apoyaban el dedo índice sobre la sien y hacían con la mano un movimiento que quería decir que aquel desdichado estaba «guillado»; ahora son ellos los que, subidos en un trapico o utilizando cualquier truculencia, se mofan de la humanidad y quieren pasar por superhombres.

Si siquiera esos desdichados tuvieran la humildad de exclamar como la moza del poema de Campoamor: ¡quién supiera escribir!... se les tendría compasión, pero, encastillados en su soberbia, lo que consiguen es el desprecio de los demás.

ANGEL GUERRA.

Marzo, 1928.

El general Riquelme

En el correo descendente de ayer regresaron a la Coruña, después de permanecer varios días en esta capital, el general de brigada D. José Riquelme y su ayudante el comandante señor del Rosal Rico.

A despedirse acudieron a la estación los gobernadores civil y militar Sres. Tenorio Casal y García Zabarte, el cabo del Somatén del partido Sr. Rosón, el del distrito señor de la Peña, los jefes y oficiales del Regimiento de Zamora y otras significadas personalidades de la capital.

Del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcaide Sr. López Pérez, celebró ayer sesión la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior, la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presente mes, varias cuentas de gastos y la lista de abonados al servicio de la luz, correspondiente al mes de enero.

De conformidad con los informes emitidos por los técnicos res-

pectivos, se autorizan las siguientes obras:

A D. Antonio Fernández, para rebajar el antepecho de un escape de la casa núm. 7 de la calle de la Reina.

A D. Enrique Pérez Otero, para proceder a la limpieza de la alcantarilla de la casa núm. 23 de la Ruanueva.

A D.ª Pilar Bouzas, para hacer varias obras en la casa núm. 27 de la bajada de San Roque.

A D. Angel Torres, para reformar la distribución interior de la casa núm. 12 de la Plaza del Campo, así como hacer modificaciones en la fachada de la misma casa.

A D. David Fernández, para hacer obras de reparación en las galerías posteriores de la casa núm. 58 de la calle de San Pedro.

A D. Francisco López, para construir una casa de planta baja en la parroquia de San Félix de Muja.

Y a D.ª Rosario Alvarez, para construir una casa en la calle de García Abad.

Por último se aprobaron un presupuesto extraordinario y una habilitación de créditos para satisfacer varias obligaciones que no tienen consignación en el presupuesto ordinario.

VIDA MILITAR

Destino

Se destina a la Comandancia de Obras y Reserva de Ingenieros de esta Región, al Teniente coronel D. Enrique Cánovas Lacruz, que se hallaba destinado en la Inspección general de las tropas y servicios de la misma.

Devolución de cuota

Se dispone sean devueltas a José Rodríguez Pérez, por la Delegación de Hacienda de Lugo, 625 pesetas que ingresó demás por su cuota militar.

Aviso

Debe presentarse en el Gobierno Militar, el soldado de Intendencia José Soilán Cela, Albino Bellón Villanueva de la 8.ª Comandancia y Narciso Núñez Fernández, de Intendencia de Meillá.

ESPECTÁCULOS

Notas y noticias

La gran compañía de arte lírico nacional de Caballé-Vendrell, sigue actuando en el Tamberlick de Vigo, con resonante éxito.

Esta compañía está al habla con la empresa del Teatro Principal, y creemos que se llegará a un acuerdo para que el público lucense pueda admirar, durante algunos días, a tan notable conjunto artístico.

¿No quedamos en que «sigue el desiño de grandes espectáculos en el Principal»?

—En el Jofre, de El Ferrol, actúa estos días la compañía Cinema Teatro de Juan de Orduña y Felipe Fernansuar, que tantos éxitos acaba de obtener en Lugo.

Orduña y Fernansuar se dirigirán con sus huestes, después de que terminen su actuación en la ciudad departamental, a la Coruña, en donde permanecerán algunos días.

—En el Círculo de las Artes y en el Teatro Principal, se anuncian para mañana domingo, interesantísimas secciones de cinematógrafo.

—El negro que tenía el alma blanca» se estrenará en el Principal el próximo lunes.

Hay gran expectación por admirar esta película.

Acto inaugural de la Misión

Ayer a las seis de la tarde se celebró en la capilla mayor de la Basílica el acto inaugural de la Santa Misión, que estos días seguirá celebrándose en la parroquia de San Pedro, para mujeres y en la de Santiago, para hombres.

Comenzó el acto con varios cánticos piadosos y el «Veni Creator», oficiando de preste en este último, el M. I. Sr. Deán, asistido del canónigo Sr. Luque y del beneficiado Sr. Muñelo.

A continuación se rezó la estación y rosario, después de lo cual subió al púlpito el R. P. P. Pedro Villarrín, quien después de demostrar su agradecimiento al numeroso concurso de fieles por haber acudido al llamamiento que se les había hecho, dió algunas instrucciones acerca de los ejercicios que en las mencionadas iglesias parroquiales han de seguir verificándose estos días.

Dr. López Paro
PIEL, SIFILIS
Y VENEREAS
Avenida de Moret, 16-1º LUGO

POLÍTICA NACIONAL

Ayer se reunió el Gobierno en Consejo

(POR TELÉFONO)

Madrid 2-22'00.

Las bulas del obispo de Lugo

Por el Ministerio de Estado se ha hecho en estos días a Roma la presentación del obispo electo de Lugo, solicitándose a la vez, las bulas correspondientes.

De la «Gaceta»

Entre las disposiciones que hoy inserta la «Gaceta», figuran las siguientes:

Real decreto relativo a la obtención del título de piloto aviador, clasificándolos como civiles, militares y comerciales.

—Real orden disponiendo que se cumpla la sentencia dictada en el recurso contencioso-administrativo interpuesto por D. Juan Gómez Acebo, en nombre de D. Miguel de Unamuno.

Despacho, audiencia y visitas

Esta mañana acudieron a Palacio a despachar con S. M. el Rey, los ministros de Trabajo y Fomento señores Aunós y conde de Guadalhorce, quienes sometieron a la firma del Monarca varios decretos de sus departamentos respectivos.

Después, recibió el Soberano numerosa audiencia militar.

—Una Comisión de Puertollano se entrevistó con el ministro del Trabajo Sr. Aunós, al que los comisionados hablaron de diversos asuntos.

—El jefe del Gobierno señor marqués de Estella, despachó con el ministro de Gracia y Justicia D. Gallo Ponte.

Conferenciaron con el general Primo de Rivera, el comisario regio de la Banca privada, el director general de Abastos, el embajador de la República Argentina en Madrid y otros diplomáticos.

También recibió el marqués de Estella, la visita del ex ministro don Baldomero Argente, que fué a darle las gracias por haberle nombrado para el cargo de consejero permanente de Estado.

Habla Callejo

Al recibir hoy a los periodistas el ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo, manifestó que había presidido una reunión de los catedráticos de Universidad que se hallan actualmente en Madrid, formando parte de distintos Tribunales de oposiciones.

En dicha reunión, se trató de una iniciativa del Sr. Callejo, tendiente a fundar una Asociación mutuo-beneficá, análoga a la que tie-

nen instituida los funcionarios del Ministerio de Gracia y Justicia.

Firma de Trabajo

Entre las disposiciones del Ministerio del Trabajo firmadas esta mañana por S. M. el Rey, figuran las siguientes:

Real decreto referente a la modificación de la forma de ingreso en el profesorado de Escuelas Industriales.

—Real decreto creando el Cuerpo de Ingenieros Industriales, de cuyo Cuerpo serán directores el ministro del Trabajo y el director general de Industria y Comercio.

—Real decreto sobre el descanso nocturno de la mujer.

Dispónese que la jornada se podrá deducir desde las diez de la noche hasta las cinco de la mañana, con un descanso de media hora, independiente del que se autoriza para las obreras que estén amamantando algún hijo.

El descanso de los días festivos que no sean domingos, se compensará con media hora más de trabajo cada día.

La Asamblea Consultiva

Han entrado en una etapa de gran intensidad, las tareas de la Asamblea Nacional.

Hoy se reunieron diversas Secciones de dicho organismo consultivo, entre ellas la 5.ª (Codificación) y la 7.ª (Beneficencia).

La Sección de Codificación continuó estudiando el proyecto de reforma del Código Penal, y la de Beneficencia trató del problema de la mendicidad.

Las demás Secciones que se han reunido hoy, prosiguieron el examen de los asuntos sometidos a su respectivo informe.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde comenzaron a llegar los ministros al Palacio de la Presidencia, para celebrar Consejo.

Este dió comienzo cerca de las ocho y terminó a las diez menos cuarto.

Al entrar y salir de la Presidencia el jefe del Gobierno, conversó con los representantes de la Prensa, a los que hizo las manifestaciones relativas a la cuestión de Tánger, que publicamos por separado.

Como de costumbre, terminada la reunión, el ministro del Trabajo facilitó a los periodistas la nota oficial que contiene la referencia de los asuntos tratados por el Consejo,

LA CUESTIÓN DE TÁNGER

EL ACUERDO FRANCO-ESPAÑOL ESTÁ YA ULTIMADO

(POR TELÉFONO)

Probablemente hoy, después de una conferencia que celebrarán en París Mr. Briand y el Sr. Quiñones de León, se firmará dicho Convenio

MADRID 2-22'15.

Declaraciones del general Primo de Rivera

Al salir del Consejo de ministros que esta noche se celebró en el Palacio de la Presidencia, el general Primo de Rivera hizo manifestaciones a los periodistas, respecto a la cuestión de Tánger.

También habló el marqués de Estella de esta importante cuestión, antes de reunirse el Consejo.

Al llegar al Palacio de la Presidencia el general Primo de Rivera, dijo: —Vengo de Palacio, de informar al Rey de todo lo relacionado con la cuestión de Tánger, que está ya ultimada.

Leí al Monarca, los telegramas cruzados entre los Gobiernos francés y español, con respecto a este asunto.

El pleito tangerino, como es natural, lo ha seguido el Rey con el mayor interés.

Mañana celebrarán una conferencia en París, el ministro de Negocios Extranjeros francés Mr. Briand y el embajador de España en la capital de Francia, Sr. Quiñones de León, después de cuya conferencia se firmará el acuerdo franco-español relativo a Tánger.

Un periodista le preguntó: —¿Daré V. mañana la anunciada nota oficial respecto a este problema?

—Sí—contestó el marqués de Estella—. Probablemente la entregará por la tarde.

Terminado el Consejo de ministros, el general Primo de Rivera hizo las siguientes manifestaciones a los representantes de la Prensa: —He dado cuenta al Consejo, de todo lo referente a la cuestión de Tánger.

Creo que mañana, conforme les dije a ustedes al llegar, podré facilitar la anunciada nota oficial relativa al problema tangerino.

Esta noche espero conocer el texto literal del acuerdo franco-español, aunque sus líneas generales las conoce ya el Rey y el Gobierno.

Más que nada, se trata ahora, exclusivamente, de la redacción del acuerdo.

Yo lo encuentro muy favorable, dentro del cuadro de las decisiones concretas del régimen de Tánger y su zona, porque en el aspecto general de la cuestión, no era oportuno entrar en este momento.

Francia, se ha portado muy bien con nosotros, demostrando una gran cordialidad, por lo que se suavizaron todas las asperezas.

entre los cuales figuran los siguientes de la Presidencia:

Real decreto concediendo al Ayuntamiento de Sevilla la declaración de utilidad pública, con los trámites abreviados que establece el Real Decreto-Ley de 20 de septiembre de 1926, para adquirir terrenos necesarios para establecer la Feria de dicha ciudad, cuyo campo ha sido ocupado en gran parte para la instalación de la Exposición Iberoamericana.

—Autorización para el legal funcionamiento de la Asociación de administrativos calculadores, del Instituto Geográfico Catastral.

De Guerra: Aprobando un expediente de entrega al Ayuntamiento de Las Palmas, de los terrenos lindantes con las canteras de la Junta de Obras del Puerto de La Luz.

De Instrucción Pública: Aprobó un proyecto de Real decreto, facultando a los Patronatos Universitarios, para conceder préstamos a aquellos alumnos que demuestren notorias aptitudes de inteligencia, y que carezcan de medios pecuniarios para continuar sus estudios.

De Fomento: Creación de la Jefatura Superior de Ferrocarriles.

—También aprobó el Consejo de ministros, varios asuntos del Ministerio de Hacienda.

CRONICA JUDICIAL

Tenencia

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por tenencia de arma seguida en el juzgado de Vivero contra Jesús María López, para quien el fiscal pidió la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Defendió el abogado Sr. Fernández Castro.

Coacción

También ocupó ayer el banquillo de los acusados, Domingo Romay, acusado de un delito de coacción.

Procedía esta causa del juzgado de esta capital.

El procesado se conformó con sufrir la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Defendía el letrado Sr. Fernández Vivero.

La feria y el mercado de ayer

Se vió muy concurrida la feria de ganados, que como primer viernes de mes, se celebró ayer en esta capital.

Los precios en el ganado vacuno, tienden a la suba, en relación con ferias anteriores.

Las transacciones llevadas a cabo han sido muchas e importantes.

También el mercado que se celebró en la Plaza de Abastos, estuvo concurridísimo, notándose abundancia de toda clase de artículos alimenticios.

Estos se cotizaron, según la nota oficial, a los precios siguientes:

Centeno, los 10 kilos, 4'50.

Trigo, idem, idem, 5'50.

Maíz, idem, idem, 4'00.

Cebada, idem, idem, 4'00.

Habas, idem, idem, 4'00.

Castañas, ídem, idem, 1'75.

Patatas, los 50 idem, 8'00.

Huevos, docena, 1'65.

Tocino, kilo, 4'50.

Manteca, idem, 4'50.

LOS QUE VIAJAN

Salió para Logroño a cuyo Instituto fué recientemente destinado el catedrático que hasta ahora pertenecía al de Lugo, nuestro distinguido amigo y ameno periodista, don José de Santiago y Charfolé, quien fué despedido en la estación por numerosas personas.

Los automóviles de alquiler

Vuelven a prestar servicio en la Plaza de Santo Domingo los automóviles de alquiler que habían abandonado el punto durante algunos días.

Ahora dichos coches se sitúan en la parte baja de la citada Plaza.

Nos alegramos que el pequeño conflicto surgido haya tenido pronta resolución.

EN LA CATEDRAL

Mañana, Dominica segunda de Cuaresma, predicará en la misa conventual de la S. I. C. Basílica el M. I. Sr. Magistral D. Andrés Castro Prado.

Del ambiente marroquí

La pascua de Ramadán

Cuando la nueva luna de febrero deje ver su faz sobre las tierras mogrebina, comenzará en esta parte del Islam, la Pascua venerada, del noveno mes, en el año lunar, y que instituida por el Profeta en momentos difíciles de su vida, es observada a través de los siglos con pureza y regocijo.

Los historiadores encuentran gran afinidad en el Romadán, fiesta de forzoso ayuno, para todo aquel que se precie de buen musulmán, con la batalla de Berd, en territorio de la Arabia y hacia el año 625, segundo de la mahometana.

Las anteriores expediciones de Mahoma a la Meca, su tierra natal no encontraron por parte de los Coreixistas, su misma tribu, el necesario apoyo que cimentase la obra regeneradora que el nuevo Profeta se había trazado. Dió origen esto, a que se utilizasen medios un tanto violentos, normas que aun cuando contrarias a los ideales de aquel, se hacían indispensables, dado el estudio de politeísmo religiosos que reinaba en los arábigos.

La ciudad de Berd, tuvo la gloria de contemplar sus límites el sangriento y primer encuentro con los infieles, capitaneados por el valiente Abú-Sofíam, el más temible enemigo, del iluminado, venido expresamente de la Siria, con el único objeto de «hacer callar el predicador» cuyas frases eran recogidas por miles de seres, peligrando el estado anárquico de aquellas tribus y con ello el poderío de unos cuantos cabezallas o guerreros.

En el fragor de la lucha, los mahometanos dispuestos a vencer o a morir, se disputan con los coreixistas las fuentes de Berd, preciosa fuerza en los campos de la guerra. Furiosa tempestad se cierne en los dorados horizontes de la Arabia, y en un momento de sorpresa inspiración, el Profeta irguiéndose altivo sobre el caballo que montaba, arroja «unos pequeños guijarros a los infieles y con e los la maldición divina». Causa este gesto en los contrarios tal pánico, que sobrecogidos de terror huyen abandonando rico botín y decidiéndose la batalla por los creyentes.

Más tarde el Corán, libro sagrado de los fieles, presenta en su Sura II, el siguiente versículo, que refleja claramente el caso la Luna del Ramadán durante la cual descendió el Corán de lo Alto, para servir de dirección clara a los hombres, de explicación a los conceptos y de la distinción entre el Bien y el Mal, es el tiempo en que hay que ayunar.

Todo el que vea esa Luna—agrega—debe de disponerse a ayunar.

Y los que siguen la obra de Mahoma, desde los comienzos del día siguiente al que se contempla el satélite, y a las horas con cnya claridad puede distinguirse «un hilo blanco de otro negro» según ordena un viejo proverbio oriental, hasta que las tinieblas de la noche envuelven el moruno barrio, se abstienen de comer, beber, y fumar, no dedicándose mas que a la oración, alternada con el trabajo cotidiano.

Son treinta noches las de los días de ayuno y durante aquellas, turban el silencio de las horas las notas del «moffir» presentando en ellos el viejo Tetauen, inusitado aspecto.

Las potentes lamparillas eléctricas colocadas en el interior de los tés y establecimientos públicos, irradian sus torrentes de luz bañando las sombras de la noche aduenadas de las calles y plazuelas. Enjambre humano, ríe, charla y canta por doquier. Hijos de Mahoma de todas las regiones de Marruecos, se ven congregados, el rifeño, de rostro tostado y presencia varonil; el yebala, mas europeizado y finos modales; el negro, procedente de loa importados por algún que otro Sultán, con ánimos guerreros y que los tiempos le han fusionado con los marroquíes y la mezcla de los tres tipos, unidos a siglos por una misma palabra y separados hasta hace poco, por luchas de ideal social, que hacían imposible toda obra de civilización; todos concurren de su mejor voluntad a esta Pascua, llena de gran fervor.

En las casas particulares, se notan las mismas manifestaciones de júbilo y exquisitos manjares, abundantes y bien condimentados, son devorados por aquellos de ambos sexos que durante el día con estricta voluntad, se han abstenido de la más pequeña necesidad fisiológica.

Y en cuando la vaga claridad de la emonocida, muerde las so-abras, la voz del cañón anuncia el pueblo musulmán que la noche ha termina-

INFORMACION GENERAL

(POR TELÉFONO)

Diversas noticias de interés

El hallazgo de los restos humanos

Madrid 2-23 10. Continúa con la mayor actividad sus diligencias, el Juzgado que entiende en la instrucción del sumario relativo al hallazgo, en la calle de Cea Bermúdez, de los restos humanos que se cree pertenecen a las niñas de la calle de Hilarión Eslava, desaparecidas misteriosamente hace cuatro años.

Las proezas aéreas

Está ya totalmente terminado el avión construido para efectuar grandes vuelos, en cuyo aparato se proponen los aviadores militares señores Giménez e Iglesias, realizar en breve un «raid» autorizado ya por la Jefatura Superior de Aeronáutica. Propónense los citados aviadores, batir el «record» de distancia, establecido por los norteamericanos Chamberlin y Levine.

De boxeo

El combate entre Heeney y Delaney. Nueva York.—Se ha celebrado en esta capital, un combate de boxeo entre Heeney y Delaney. Al comenzar el «match», Delaney dió furiosos golpes a Heeney, lanzándolo a las cuerdas. El segundo «round» fué durísimo. En el tercero, Delaney llegó a las cuerdas por los formidables golpes de Heeney.

DE FUTBOL

Campeonato nacional.—Partidos para mañana. Conforme al calendario oficial, corresponden a la jornada futbolística de mañana, los siguientes partidos: En Sama, Racing de Sama-Celta de Vigo.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LUGO

Las operaciones de este Establecimiento continúan efectuándose en el domicilio de su propiedad, a donde acaba de trasladarse Plaza de Leonardo Rodríguez (Antes Plaza de la Feria) núm. 2

pe bajo, volteando a su contrario en torno al «ring».

Delaney protesta, pero el combate continúa por orden del árbitro. Heeney aprovecha la ventaja, y golpea fuertemente a su adversario, que se tambalea.

En el resto de la lucha, sigue castigando Heeney, al que el árbitro—después de finalizar el 15 «round».—concede la victoria por puntos.

Después del combate, Heeney declaró que prefiere luchar un millón de veces con Delaney, antes de combatir una sola vez con el púgil español Paulino Uzcudum.

Rayo, vence a Venturri. Buenos Aires.—El campeón español de pesos ligeros, Rayo, venció anoche al italiano Venturri.

El «match» Dempsey-Uzcudum. Nueva York.—Se cree fundadamente, que Dempsey aceptará un combate contra Paulino Uzcudum. En este encuentro media una bolsa de 800.000 dólares, ofrecida por un riachón vasco residente en los Estados Unidos.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 2 comunicadas por el Banco de La Coruña en esta plaza:

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, VARIOS VALORES, BOLSA MADRID, and BOLSA LONDRES.

Teatro Principal

MAÑANA DOMINGO PROGRAMA EXTRAORDINARIO UNA MUJER IDEAL LUNES SENSACIONAL ESTRENO EL NEGRO QUE TENÍA EL ALMA BLANCA JUEVES Programa de Reginald Denny

se acordó modificar el calendario del mismo estableciendo los cuartos de final y combinar las fechas en la forma propuesta.

El campeonato de España se disputará por lo tanto conforme al siguiente sistema de eliminación: Primera vuelta

Cada división en los distintos partidos eliminatorios (uno contra todos) será repretada por dos Clubs los que han de ocupar precisamente los primeros puestos. Esta vuelta se extiende del 5 de febrero al 8 de abril.

Cuarto de final. Se estipulan los siguientes partidos a jugarse el día 15 de abril: I.—Vencedor de la División Galicia-Asturias-Castilla-León contra el segundo de la División Guipúzcoa-Aragón-Cataluña.

II.—Vencedor de la División Guipúzcoa-Aragón-Cataluña contra el segundo de la División Galicia-Asturias-Castilla-León.

III.—Vencedor de la División Vizcaya-Centro-Cantabria contra el segundo de la División Valencia-Murcia-Sur.

IV.—Vencedor de la División de Valencia-Murcia-Sur contra el segundo de la División Vizcaya-Centro-Cantabria.

Los mismos equipos jugarán la poule de vuelta el día 29 de abril con terrenos cambiados.

Semifinal. Día 6 de mayo.—Vencedor de I contra el vencedor de II y vencedor de III contra vencedor de IV.

Día 13 de mayo.—Los mismos partidos del día en terrenos cambiados.

Final. Día 20 de mayo en Santander.—Vencedor de I-II contra vencedor de III-IV.

L. Gasalla OCULISTA

Ronda de la Coruña (Puerta de la Estación) LUGO De Contribuciones

Recaudación provincial. El recaudador de contribuciones e impuestos del Estado en esta provincia, anuncia que los valores de territorial, industrial y demás conceptos del primer trimestre del año actual, se pondrán al cobro en la forma prevenida, designándose para realizar la cobranza voluntaria en cada distrito, los días siguientes:

Neira de Jusá, del 8 al 11 de marzo, en el sitio de costumbre. Monforte, del 1 al 10 de idem, en idem.

Pantón, del 20 al 23 de idem, en idem.

Se vende o arrienda un horno y casa, sito en la calle Falcón de esta ciudad. En la Tinería, núm. 13, Lugo, informarán.

Detención de reclamados. Por la benemérita del puesto de Puente Nuevo, han sido detenidos los vecinos de la parroquia de Villafraña: Pedro López Corbeiro, Jose A. Salguero Traveso, Francisco Orrea, Nicasio Fernández Prieto y Baltasar Fernández Villar, como presuntos autores de haber agredido y lesionado al guarda jurado del río Eo, Alvaro Lenza Cancio y a los vecinos de aquella parroquia Evaristo Rey Sanjurjo y Bernardo Corbeira Rodríguez.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juez municipal de San Tirso de Abres (Asturias), quien los tenía reclamados.

Cándida Lagarón Profesora en Partos Manuel Becerra, 29.-LUGO

Vea V. en 4.ª plana el anuncio de la AGENCIA REIJA

Pida Vd. la leija marca EL LEON que es la mejor EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS EXIJANSE LAS BOTELLAS PRECINTADAS Fábrica LAS COLONIAS Plaza del Campo, 6 LUGO

NOTAS REGIONALES

CORUÑA. Junta directiva del Emdem. La sociedad deportiva Emdem F. C. ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, don Eduardo Rodríguez Losada.

Vicepresidente, don José Mallo. Secretario, don Ciríaco Ramiro. Vicesecr. tario, Pablo Iruaga. Tesorero, don Anselmo Eiras. Contador, don Luis Rivadeneira.

Vocales: don Enrique González, don Ramón Suárez, don Julio Torrado, don José Pardeiro, don José Barros, don Severino Martínez, don José Luis Bugallo y don Juan Otero.

Arrollado por un tren. A las nueve y media de la noche de anteayer ocurrió un desgraciado suceso en la estación del ferrocarril de Cambre.

El oficial mayor de aquel Ayuntamiento don Vicente Pérez Ríos, de 34 años de edad, intentó subirse en marcha al tren que había salido de la Coruña a las nueve y siete minutos con dirección a Betanzos, y tuvo la desgracia de resbalar y caerse a la vía.

Las ruedas le pasaron por encima de la pierna y pie derechos, seccionándole éste y fracturándole la pierna por la tibia y el peroné.

Varios empleados de la estación recogieron al herido, a quien el médico don Julio Mengotti hizo una cura de urgencia, pero en vista de la gravedad del señor Pérez Ríos, fué traído este a la Coruña en la camioneta C. 2.013 propiedad de don Antonio Pernas y conducida por el chófer José González Freire.

A las doce y media de la noche llegó el herido a la Casa de Socorro y fué atendido por el médico don Juan Bermúdez y el practicante don Ramón Padín, que estaban de guardia.

De madrugada le fué amputada la pierna lesionada por los señores Rey Grimaldos y Bermúdez.

Una motora embarrancada. A consecuencia del temporal reinante embarrancó en la playa de Finis-

Consciente y cuya adquisición recomendamos a nuestros lectores. Se publican en series de 12 tarjetas, muy bien impresas a dos tintas, y cada serie la integran: un filósofo, un poeta, un pintor, un revolucionario, un escultor, un músico, un inventor, un precursor, un descubridor, un gran novelista, un gran escritor, un pedagogo. Van publicadas:

Serie I.—Kant, Rabindranath Tagore, Goya, Bakunin, Miguel Angel, Beethoven, Gutenberg, Foucier, Colón, Dostoietski, Larra, Pestalozzi.

Serie II.—Voltaire, Shakespeare, Leonardo de Vinci, Eliseo Reclús, Alonso Cano, Mozart, Alejandro Volta, Roberto Owen, Galileo, Zola, George Brandes, Francisco Giner de los Ríos.

Serie III.—Kierkegaard, Schiller, Velázquez, Kropotkin, Benvenuto Cellini, Albéniz, Marconi, Fernando Lasalle, Horario Wells, Tolstói, Antón Chejov, Ellen Key.

Seguirán nuevas series igualmente interesantes y cada serie de 12 tarjetas se vende a 150 pesetas. Pídanse a «Generación Consciente».—Apartado 158. Valencia.

Un negocio muy lucrativo. La recría de terneros. Entre los muchos negocios a que se presta la ganadería hay uno que merece especial atención por su facilidad y los importantes rendimientos que procura; me refiero a la recría de terneros. Este se puede hacer sobre dos bases, o para aprovechar pastos abundantes que se tienen en una época determinada o para aprovechar terrenos malos, sembrándoles previamente de plantas tan rústicas y productivas como la alfalfa de Provenza o la esparceta.

En ambos casos el negocio puede implantarse adquiriendo los terneros en los mercados y ferias más próximos, a la edad del destete y algo mayores y trayéndolos a los pastos preparados. Los terneros a estas edades en el estado en que se adquieren en los mercados pueden pesar el 60 a 100 y hasta 150 kilos; no deben de estar muy delgados pues aparte de ser más fácil que se hallen enfermos, tardan bastante tiempo en engordar.

Tengáse en cuenta que los terrenos en que dominan o son exclusivos las plantas leguminosas como la alfalfa y la esparceta, a gran rendimiento proteico, alimentan mejor al ganado que aquellos en que predominan las gramíneas.

En tales condiciones, los terneros en tres o cuatro meses, los pesados ya estarán en situación de ser vendidos o de ser sometidos al engorde que constituye un segundo negocio del que otro día nos ocuparemos.

Podemos pues calcular que, un animal en cuatro meses de recría puede duplicar su peso, a veces casi triplicarle, sin más que el del pasto y pastor en la primavera y un suplemento de alimentación en otoño. Las cantidades de ganado que pueden alimentar cada hectárea de terreno no se puede precisar, pero sabiendo que un animal vacuno viene a comer su peso aproximadamente al mes, sobre esta base se pueden hacer los cálculos de las cantidades que la tierra ofrece, conforme a las condiciones de las plantas, el terreno y la climatología de la estación y los kilos de carne viva que los animales puedan comer.

En tales condiciones, los terneros en tres o cuatro meses, los pesados ya estarán en situación de ser vendidos o de ser sometidos al engorde que constituye un segundo negocio del que otro día nos ocuparemos.

ANTONIO MONEDERO. LIBRERÍA RELIGIOSA. PAPELERIA OBJETOS DE ESCRITORIO BIBLIOTECA ESCOLAR. SAN PEDRO, 13 (Esquina a M. Becerra)

Jesús Rodríguez Pedreira Médico Especialista en ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Ex interno del Hospital de Santiago DE LAS CLÍNICAS DE MADRID Y PARÍS Rayos X.-Electroterapia Consulta de 11 a 1 Ronda de Castilla, 30-1.º Teléfono núm. 146 (Puerta de la Estación)

«Demountable» La mejor máquina de Escribir. No comprar máquinas de escribir y co- ser sin pedir precios y condiciones a Julio Veloso Ros. Taller de Reparaciones.-Venta de accesorios. Manuel Becerra 1.º. Clases de Mecanografía

terre una motora de la matrícula Vigo. La embarcación tiene graves averías. La tripulación fué salvada. Ahora se intenta el salvamento del casco por el remolador «Chillén».

Embarcación con averías. Entró en puerto de arribada formada el temporal e destruyó el palo mayor.

Un niño abrazado. En la Redonda (Mugardos), un niño de tres años de edad que se hallaba jugando en la cocina de su casa con uno de sus hermanitos tuvo la desgracia de morir abrazado, a causa de haberle caído encima un pote que contenía agua hirviendo, preparada para cocer la comida del ganado.

El «Galatea». Cálculase que hasta el mes de junio no emprenderá el viaje de instrucción con los aprendices marineros el buque-escuela «Galatea».

Los presos fugados. Todavía no han sido habidos los dos sujetos que días pasados se fugaron de la cárcel de esta ciudad.

La Guardia civil y la policía continúan practicando gestiones para lograr la captura de ambos fugitivos.

El Juzgado de instrucción sigue realizando diversas diligencias relacionadas con la evasión.

Robo de ropas. En edificio del Cable inglés, se cometió un robo de ropas, propiedad del director de aquella empresa.

Como presuntos autores del hecho fueron de endos Asunción Coma Vázquez, alias «Moleona», y su amante Bernardino Rincón Sánchez. Fueron puestos a disposición de la autoridad judicial que instruye el correspondiente sumario.

En tales condiciones no hay más que dejar al ganado tomar en el pasto cuanto alimento quiera: si la recría se hace en otoño o invierno precisa darles al recogerse un suplemento de alimentación, de preferencia tortas u otro alimento concentrado.

En primavera que es la época preferible, no hace falta añadirles nada. En esta condición el ganado joven que hemos indicado puede aumentar de peso 700 a mil gramos por día en la primera época y de 500 a 700 en la segunda y tratándose de razas seleccionadas bastante más.

Podemos pues calcular que, un animal en cuatro meses de recría puede duplicar su peso, a veces casi triplicarle, sin más que el del pasto y pastor en la primavera y un suplemento de alimentación en otoño. Las cantidades de ganado que pueden alimentar cada hectárea de terreno no se puede precisar, pero sabiendo que un animal vacuno viene a comer su peso aproximadamente al mes, sobre esta base se pueden hacer los cálculos de las cantidades que la tierra ofrece, conforme a las condiciones de las plantas, el terreno y la climatología de la estación y los kilos de carne viva que los animales puedan comer.

Tengáse en cuenta que los terrenos en que dominan o son exclusivos las plantas leguminosas como la alfalfa y la esparceta, a gran rendimiento proteico, alimentan mejor al ganado que aquellos en que predominan las gramíneas.

En tales condiciones, los terneros en tres o cuatro meses, los pesados ya estarán en situación de ser vendidos o de ser sometidos al engorde que constituye un segundo negocio del que otro día nos ocuparemos.

Continúa con gran éxito la liquidación de todas las existencias del comercio de

Ernesto Díez (EL SIGLO XX)

libradas del incendio de la casa de la Sra. Viuda de Velarde

Medias, calcetines y todo el género de punto, se liquida los miércoles, jueves y sábados, de cada semana

Verdaderas GANGAS en estos artículos por más deterioro

CALLE DE EMILIO CASTELAR (AL LADO DE LOS CORREOS)

El café y la música

Poco a poco en los cafés de Madrid, ahora en los más céntricos se van estableciendo tercetos, cuartetos, etcétera, amén de otras orquestas exóticas, de más o menos abigarrados trajes, con objeto de atraer clientela.

Empezó el Oriental, siguieron el Cristino, la Granja, Savoia, Fornos y ahora La Maison Dorée. Lo antiguo resurge con mayores bríos, porque si antes apenas se prestaba atención al concierto, ahora la música constituye un verdadero espectáculo que, en algunos sitios se cobra aumentando diez céntimos el precio de la consumición, y café hay donde se impone el más solemne silencio para escuchar los verdaderos conciertos que da la orquesta. Pero esto es una excepción. Por regla general el público llena los cafés donde hay música pero sigue charlando, descortés, mientras tocan.

A lo que parece, juzgan, como Napoleón, que la música es el ruido menos molesto y no le prestan gran interés.

La otra noche al entrar en La Maison Dorée me vi gratamente sorprendido con la novedad de que actuaba un quinteto. Las mesas estaban ocupadas. En una divisé a un conocido, y allá me fui en demanda de hospitalidad.

—¿Usted por aquí?—dijo al conocido.—Por decir algo.

—A oír un poco de música.

El quinteto empezó a tocar y yo me dispuse a escuchar, suponiendo que mi compañero que había ido a oír un poco de música lo haría también, pero...

—¿Qué va usted por Bellas Artes?... me preguntó.

—Sí.

—Parece que las juntas son un remedio del antiguo régimen político.

—Parece.

—Van a subir la cuota a veinte pesetas.

—Creo que sí.

—¿No lo sabe usted?

—No señor. Oyendo música, no sé nada—repliqué sin poderme contener al ver que la sequedad de mis respuestas no servían para hacer callar a mi interlocutor.

Sonrió, éste, al oírme, y al parecer se dispuso a dejarme con la música.

Pero aún no había acabado de hablar cuando un segundo amigo se unió a nosotros, interrumpiendo con el inevitable saludo. La concurrencia en su mayoría seguía charlando indiferente.

El recién llegado se sentó sin hacer ruido, y servido que le fué el moka, revolvió el azúcar sin que la cucharilla sonara en el plato. Encendió un pitillo, giró en su asiento hacia la izquierda, luego hacia la derecha, y por último se estacionó frente a mí. En efecto, inclinándose sobre la mesa me dijo:

—¿Qué hay del Círculo?

—No sé nada.

—Se dice que si suben la cuota va a darse mucha gente de baja.

—Eso dicen... ¡Qué bonito es esto que tocant! ¡Oiga usted esta parte!

—Yo, creo que el Círculo tendremos que venderlo.

—Y yo—dijo tímidamente el amigo primero.

—Y yo—afirmó rotundamente, creyendo que al estar los tres de acuerdo,

me dejarían oír la música.—¡Qué bello es este pasaje!

—Bellísimo. Pero yo entiendo... yo creo... a cualquiera se le ocurre que el Círculo con traición, no puede morir.

Yo contesté con un movimiento de cabeza de esos que tienen mil interpretaciones y simultáneamente me quedé mirando al quinteto como único medio de demostrar mi interés por él, y que mi amigo lo comprendiese.

Con el raballo del ojo vi que tomaba unos sorbos de café, encendía un pitillo, giraba una y otra vez sobre la silla con aire inquieto, y por último le oí exclamar con enfado:

—¡Qué asco de público! ¡No dejan oír la música!

No pude por menos de mirarle con el mayor asombro... ¡Mi amigo se quejaba de que no le dejaban oír la música... Mi asombro llegó al límite cuando le oí añadir con el tono más natural del mundo:

—Pues sí; yo creo que el Círculo no debe morir de ningún modo.

—Yo también lo creo—repliqué poniéndome en pie.

—¿Se va usted ya?

—Sí; tengo que hacer, y además... aquí no dejan oír la música.

—¡Calle usted, hombre; yo no he visto un público más descortés!

—Mucho.

Me despedí pensando en lo difícil que es conocerse a uno mismo y en lo incomprensible que resulta el que se llenen los cafés donde hay música de un público que va a oír... y no la oye... ni la deja oír.

MADRID EN LUGO

En vista de que en Lugo fué bien acogido por el público, el exquisito pan de Viena, hemos instalado teléfono para que las personas que nos honran con sus compras gocen de comodidad, avisando telefónicamente para ser servidas con toda prontitud.

También fabricamos pan Austriaco a 0'65 el kilo y 0'35 el medio kilo. Pan de peso a 0'65 kilo, Teléfono núm. 224, en la fábrica, Avenida de Moret

DESPACHO CENTRAL:
San Pedro, 43 LUGO

CULTOS

S. I. C. Basílica.-Adoración Nocturna.

Día 3.—Turno San Antonio, en sufragio de D.^a Rosalía Diaz Rodríguez (q. e. p. d.)

La Lechería de Curtis

Plaza Mayor, 19, bajo

Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela, que a partir del 1.º de marzo próximo, venderá el litro de leche a 50 céntimos a sus abonados, con servicio a domicilio, y a 55 al público en general.

También se venden en esta casa exquisitos quesos de nata, al precio de 3'50 pesetas el kilo.

Clínica Médico Quirúrgica de J. Sarmiento

Ex-interno de las Clínicas del Gran Hospital de Santiago Especialista en Partos, Matriz y Enfermedades de los Niños HORAS DE CONSULTA De diez a doce y de cuatro a seis Calle Manuel Becerra, núm. 29

Pluma de mujer

PORTAL DE BELÉN

Portal de Belén fué para José Luis Mur y Escolá aquel portal de la calle en que fué hallado por la santa señora doña Concha de Mur.

¿Qué no conocéis la historia? Pues oídla: Parece un cuento de Navidad. Un cuento de Navidad que por fortuna ocurrió en la hidalga capital de la tierra hidalga, en la famosa Ciudad Real. Oído:

Una cruda mañana de este invierno tan frío, salía de misa la señora viuda de Mur, dama acendrada y noble, prototipo de la rica-hembra castellana, cuando ante un portal de una céntrica rúa vió gente reunida. Inquirió y supo que allí, abandonado por su madre, inconsciente o desdichada, sobre las frías losas del suelo, había un niño recién nacido; los más decían que muerto, otros afirmaban que vivo aún.

No quiso oír más la buena dama; abriéndose paso entre los curiosos penetró en el portal y recogió del suelo la inerte criatura, la abrigó entre las espléndidas pieles de su magnífico abrigo, y a su casa fué con la preciosa carga.

Sus tres hijos varones, hombres ya, al ver a su madre en aquella traza le aplaudieron el humanitario rasgo, y sólo deploraron las molestias y trastornos que la crianza del nene trase consigo. En efecto, no poco sacrificio le costó a la excelente dama hacer revivir al niño.

Primeramente, para proporcionarle calor suave y blando, se metió en cama con la criatura y en cama estuvo cinco días hasta que el niño revivió completamente y ya no hubo riesgo de su vida milagrosamente, por milagro de caridad, salvada. Luego, la buena dama, se encargó de la lactancia artificial del nene, y ella es quien a toda hora, de día y de noche, le prepara los biberones, levantándose muchas veces a las altas horas de la noche para atender al chiquitín. En la vida ya avanzada de esta dama, pone el niño encontrado auras de la lejana juventud y emociones de maternidad remota. Y el niño no puede echar de menos ningún mímico, ninguna caricia, pues todas las ternuras le son otorgadas a porfía en la familia donde la suerte y la caridad lo pusieron. Cuando el niño estuvo fuera de todo peligro, cuando ya se reía y hacía gesticitos con su boquita de ángel, recibió en la pila bautismal los nombres de José Luis Salvador, que son los que llevan los tres hijos de la señora viuda de Mur, y como legalmente lo prohibieron los tres hermanos, con los nombres de José Luis Salvador Mur y Escolá fué inscrito en el Registro civil.

Ved como y por donde el niño condenado a muerte por su madre inconsciente o desdichada, encontró su verdadera Natividad en aquel portal de aquella calle, del que pasó al seno de una familia honorable, pudiente, y que nada regateará en gasto ni en ternura por darle una situación social verdaderamente digna.

Bendita la dama que así rehabilita el sentir de las mujeres, encarnado y vilipendiado por la desdichada irresponsable que a su hijo abandonó en el arroyo. Si una mujer fué capaz de tal acto inefable, otra mujer en cambio recogió en su hogar al niño abandonado y llamándole hijo como hijo le trató. La deuda está pagada por doña Concha de Mur, orgullo de nuestro sexo.

cumplimiento de promesa de matrimonio, exigiendo mil doscientas libras de indemnización. Y añade, el mencionado despacho, que la miss alega que el equipo hecho hace treinta años, al darle el novio palabra de inmediato casamiento, está completamente pasado de moda, y de ningún modo puede utilizarle. Entonces dijo el muchacho que su padre estaba medio loco y no podía abandonar, por lo cual era preciso aplazar la boda; murió el padre y nueva dilación por la grave enfermedad de una hermana del entonces joven enamorado, cuya hermana también murió. Después impidió la celebración del matrimonio la mala marcha de los asuntos y por último confesó el novio su propósito de no casarse porque se había dado cuenta de que sus caracteres no congeniaban.

Esto que para algunos puede ser que pase por un canard periodístico para distraer al público con noticias extranjeras, siempre más difíciles de comprobar, ha ocurrido y ocurre también en España, con la particularidad, en contra de las perjudicadas, de que no las abonan daños y perjuicios, si bien en Inglaterra tampoco abonarán, en el mejor caso, más que el daño material, el menos importante de los recibidos, quedando sin reparar el perjuicio moral y el espiritual. Porque esa mujer pudo perder en ese tiempo un casamiento ventajoso y sobre todo, pasó su vida en espera de una ilusión que no llegó a ver realizada. A eso no hay derecho, ni es dable jugar de ese modo con una mujer. Siempre he admirado en estos casos la paciencia de la novia, pero en realidad, si está interesada por el hombre, ¿qué otra cosa puede hacer si no aguardar?, y sino lo está y la queda un asomo de esperanza, seguir también con ella hasta el fin, pues que su vida encauzada desde luego hacia el matrimonio, difícilmente puede cambiar de derrotero y para impedir que pudiera realizarlo con otra se mal hombre, separapét ante ella y la amuralló en la fortaleza de su egoísmo y su indignidad. La mujer así engañada, no solamente pierde su fé en todo, sino que pierdo su reputación ante los ojos de la sociedad ávida de hacer girones el más sutil velo conque la buena forma se cubre y su corazón de mujer dispuesto para el amor, como su instinto maternal, han de constreñirse y atrofiarse porque así lo dispuso el hombre que se interpuso entre ellos. Y tiene que resignarse a morir decepcionada por el desprecio, o a conocer la muerte del novio y considerarse viuda, sin haber sido casada. ¡Y aún hay quien protesta de la independencia que va adquiriendo la mujer, y la pone en condiciones de que se la tome más en serio de lo que hasta ahora se la ha tomado y deje de ser el juguete de hombres veleidosos, ruines y cobardes!...

Adriana.

Regina.

NO HAY DERECHO!

Un telegrama de Londres nos da cuenta de que una vecina de aquella capital, llamada «Mis Annie Mills, ha llevado a su novio, Frank Jesson, ante los tribunales, por in-

UN CUENTO

La dote de Juana

A nadie sorprendió en el pueblo el casamiento de Simón Lebrument con Juana Cordier.

Había comprado el novio una notaría; necesitaba dinero para pagarla, y Juana Cordier tenía trescientos mil francos líquidos en billetes de Banco y títulos al portador. Juana Cordier era una muchacha en extremo agradable, fresca y graciosa, y Lebrument pasaba plaza de guapo y elegante en la localidad.

Transcurridos los ocho primeros días de la luna de miel, dijo el marido a su esposa:

—Si quieres, saldremos para París el lunes próximo para realizar nuestro viaje de novios.

—¡Sí, sí!—contestó Juana—; pongámonos en marcha lo más pronto posible.

—Y de paso—añadió Lebrument—dile a tu padre que prepare tu dote, puesto que deseo pagar en París el importe de mi notaría.

—Mañana mismo se lo diré.

El lunes siguiente, el suegro y la suegra acompañaron a la estación a su hija y a su yerno, que salían para la capital. El suegro decía:

—Haces mal, Simón, en llevar tanto dinero encima.

—Estoy muy acostumbrado a estas cosas y a veces he llevado en mi cartera quinientos mil francos. Puede usted estar completamente tranquilo...

—Señores viajeros, al tren!—gritó un empleado. Y en un instante se llenaron todos los coches. Silbó la locomotora y partió el tren a toda prisa. El trayecto duró una hora y al llegar la pareja a la estación de Saint Lazare, dijo Lebrument a su esposa:

—Si te parece, iremos primero a almorzar al bulevar, y después volveremos a buscar nuestro equipaje para llevarle al hotel.

—Sí, sí. ¡Vamos al restaurante! ¿Está muy lejos?

—Un poco. Pero tomaremos el ómnibus.

—¿Por qué no tomamos un coche?

—Porque es cuestión de cinco minutos y no merece la pena.

En aquel momento pasaba un ómnibus enorme y Lebrument dijo:

—¡Eh, cochero!...

Detúvose el pesado carruaje y el notario, empujando a su mujer, le dijo:

—Entra en el interior. Yo me subo a la imperial a fumar un cigarro.

Juana no tuvo tiempo de contestar y se sentó donde pudo, permaneciendo inmóvil entre un caballero obeso y una vieja maloliente.

—¿Por qué no ha entrado aquí conmigo Simón?—decía para sí la joven, poseída de la mayor tristeza.

Transcurrió algún tiempo. Bajaron vari s personas, subieron otras y el ómnibus no llegaba al término de su viaje.

—Esto está más lejos de lo que yo creí—pensaba Juana.

El coche seguía su marcha, deteniéndose en las estaciones y pasando por calles interminables. La mujer del notario llegó a tener miedo y hasta sintió deseos de llorar.

—¡Pero esto no concluye nunca!—dijo para sus adentros—. ¡Si se habrá dormido Simón!

Poco a poco fueron bajando todos los viajeros y Juana se quedó sola en el carruaje. El conductor gritó de pronto:

—¡Vaugirard!

Entonces preguntó Juana:

—¿Dónde estamos?

—En Vaugirard. Ya se lo he dicho a usted veinte veces.

—¿Está muy lejos el bulevar?

—¿Qué bulevar?

—El de los Italianos.

—¡Pues no hace poco rato que hemos pasado por allí!

—¿Quiere usted hacerme el favor de llamar a mi marido?

—¿A su marido? Y, ¿dónde está?

—En la imperial.

—Si no hay nadie allí.

Juana se puso pálida y exclamó:

—¡No es posible! ¡Si ha subido conmigo!

Vamos, niña—repuso groseramente el conductor—, ya encontrará usted por ahí quien le reemplace.

La joven se echó a llorar y añadió:

—Le juro a usted que se equivoca. Mi marido llevaba una enorme cartera bajo el brazo...

El conductor se echó a reír.

—¿Una cartera bajo el brazo? ¡Ah, sí!... Ese caballero ha bajado en la Magdalena.

Juana no tuvo más remedio que abandonar el coche y al pisar el pavimento dirigió la vista a la imperial. En la parte superior del ómnibus no había nadie.

—¿Qué va a ser de mí?—dijo la pobre mujer sollozando.

Juana echó a andar llena de terror y sin comprender lo que le pasaba. ¿Qué le habría ocurrido a Simón? ¿Cuál podría ser la causa de aquel error o de aquel olvido? De repente, se acordó de su primo Barral, jefe del Negociado en el ministerio de Marina, y como llevaba dos francos en el bolsillo, tomó un coche y se hizo llevar allí. Al llegar al sitio designado, le encontró en la calle, en el preciso momento en que salía de su casa para dirigirse al ministerio. Juana bajó del coche y exclamó:

—¡Enrique!

El primo se quedó estupefacto y dijo:

—¿Juana! ¿Tú aquí sola? ¿De dónde sales?

—He perdido a mi marido.

—¿Dónde?

—En un ómnibus.

—¿En un ómnibus?

Y Juana le refirió llorando su aventura.

—¿Llevaba mucho dinero encima?—le preguntó Barral.

—Sí, mi dote.

—¿Tu dote?

—Sí, completa. Para pagar el importe de su notaría.

—Pues bien, Juana. Tu marido ha debido tomar a estas horas el tren de Bruselas.

—¿Mi marido?

—Sí. Te ha robado tu dote, primita mía.

—Pues ese hombre es... un miserable.

—Exactamente.

Barral la hizo subir a su casa y cuando la criada abrió con sorpresa la puerta díjole el marino:

—Sofía, ve al restaurante a buscar el almuerzo para dos personas. Hoy no voy al ministerio.

GUY DE MAUPASSANT.

ALMANAQUE

Marzo	Santos Emeterio y Celedonio.
3	
Sábado	Salé el Sol a las 6'46 y se pone a las 6'08. La Luna sale a las 3'02 de la tarde y se pone a las 5'23 de la mañana

Tip de EL PROGRESO, M. Becerra 4.-Lugo

RESTAURANT ROYALTY

Servicio a la carta

Abonos mensuales.-Habitaciones

Ronda de Castiella, 34

LUGO

Los seres de estómago delicado.....

los débiles o convalecientes, los niños, etcétera, deben de procurarse alimentos de fácil digestión, pero de alto valor nutritivo, sencillos y de agradable paladar; en suma, les conviene alimentos que se parezcan a la galleta.

Maria ARTIACH

que por reunir las condiciones antes requeridas es el

alimento ideal.

No pida nunca galletas MARIA PIDA usted siempre

Maria ARTIACH

La galleta COCOCHU de coco seleccionado es exquisita

REBAJAS por fin de temporada

Batines desde 30 pesetas

Pijamas desde 12 pesetas

Buñuelos desde 4 pesetas

Gabán cuero 150 pesetas

Trincheras desde 30 pesetas

Guantes desde 6 pesetas

20 por ciento de rebaja por fin de temporada

Casa Yáñez

Frente al Banco de España

Para el consumo público

Reses.—Se sacrificaron ayer en el Macelo municipal, para el consumo público, 14 reses vacunas y 32 cebrales.

Pescado.—Con el mismo fin entraron ayer en la Plaza de Abastos 940 kilos de pescado.

Tintorería LOS MIL COLORES

San Roque, 46

Casa especial para la limpieza en seco y desinfección de toda clase de prendas en 24 horas

Esta casa tiene en todos los colores a la muestra, por disponer de todos los elementos y géneros modernos

Lutos en siete horas con el mayor esmero. Sus tintes compiten en calidad con todos sus similares y se garantiza su buen resultado

Para rapidez, economía y esmero lleve sus trabajos a

Los Mil Colores

San Roque, núm. 46—LUGO

Indestructible es el apoyo que presta a los niños el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Músculos vigorosos, huesos fuertes, imaginación despejada y un perfecto funcionamiento de todo el sistema, es el resultado que se obtiene con este activísimo reconstituyente. Combate con éxito absoluto la anemia, el raquitismo, la inapetencia y el escrofulismo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Recheche todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Publicidad económica de anuncios breves

Agencia de Negocios de MANUEL F. REIJA
 EX-OFICIAL DEL FINADO NOTARIO SR. MONTERO LOIS
 EN RELACION DIRECTA CON LAS MÁS ACREDITADAS DE MADRID
 CAPITALS IMPORTANTES

Se encarga de la confección y despacho de Relaciones de bienes de herencias para pago del Impuesto de Derechos reales, corroboración de testamentos; decimas racionales de herederos abintestato; cumplimiento de exhortos y en general toda clase de asuntos y negocios.

Despacho rápido de asuntos relacionados con Ministerios; reclamación urgente de certificados de los Registros de actos de última voluntad y Penado y Rebelde; legalizaciones en Consulados y asuntos relacionados con todas Dependencias públicas y particulares.

OFICINAS
 San Marcos, 27-1.º Teléfono 29
LUGO

SE VENDEN En San Pedro Félix de Muja, en jurto o por separado. Una casa de planta baja y piso alto, libre de toda pensión, con dos trozos de huerta a cada lado, un trozo de labradío llamado COLEIRO. Una finca de bastante extensión, con varios robles llamada del POZO, una cotiña de m. cerrada de sobrios, llamada de MONTIRON, otra con un solar a la carretera inmediata al Cuartel de las Mercedes de LAMAS, otra dividida en dos partes llamada del CAMINO.

Estos bienes pertenecieron a la difunta D.ª Dolores Pallín Pérez. Para informes dirigirse a Adriano Casado Pallín, calle del Cuartel (Se reservan sus derechos los herederos).

Bazar Imperio
 Exposición permanente de toda clase de muebles / Silleros, Comedores, Despachos, Dormitorios, Artículos de Fantasía, Regalo, Viaje, Persianas, Hules, Loza, Cristal
 ENTRADA LIBRE
 Reina, 8. **LUGO**

Se vende una casa compuesta de planta baja y piso alto, con patio y huerta a su parte posterior con una caseta en la misma. Tiene una extensión total esta finca de 357 metros cuadrados, está situada en una de las Rondas de más movimiento de esta localidad y es libre de pensión.

Dirigirse a la Agencia de Negocios de Manuel F. Reija, calle de San Marcos, número 27-1.º, Lugo.

Venta. Se hace de la huerta situada en el camino de Romay, llamada «Reboiras».

Informarán en la Carretera Nueva de la Coruña, núm. 28-2.º piso.

Sastrería Romay
 Traslado sus talleres a la calle del Doctor Castro (antes Batitales), núm. 20-1.º, donde el público encontrará toda clase de ventajitas para vestir con EL GUSTO Y BUEN GUSTO
SASTRERÍA ROMAY
 Doctor Castro, 20-1.º-Lugo

María Jáñez Yáñez DE SIERRA
 Profesora en Partos
 SALE DENTRO Y FUERA DE LUGO A PRECIOS CONVENCIONALES
 Ronda Santiago, 23-1.º Teléfono, 221

Venta. Se vende un lugar llamado «Eirege», parroquia de Glá, en el Ayuntamiento de Frio, circundando todas las fincas pedregadas a la casa.

Para proposiciones entenderse, con el habilitado de clases pasivas D. Inocencio Fraga, calle de la Reina núm. 14, Lugo, o en Mellid en casa de D. Leandro Fraga.

VENTA. Se hace de la casa número 3 de la calle del Miño, libre de toda pensión. En la misma informarán.

La base de los negocios bien encauzados, es la publicidad.

Venta de un camión Se vende un hermoso camión marca «Mack», con volquete mecánico. Se encuentra en perfecto uso.

Para informes dirigirse a D. Andrés Canoura, en Ferreira del Valle de Oro (Lugo).

SE VENDE un baño de zinc. En la herretería de Arias, calle de Armañá 9 puede verse.

Venta de una casa
 Sita en la feria de Gontán, compuesta de planta baja y alta, ocupa la superficie de 235 metros cuadrados, con frente a la carretera de Villalba a Mondoñedo, en la que se halla establecido el comercio de tejidos de Antonio Carreiras, y unido a ella un terreno a huerta de dos terrados, propio para solares.

Para informes y precio, dirigirse a Pedro Pérez Martínez, en Gontán, o a D. José M.ª Puente, en Moncelos.

SE ALQUILA un bajo propio para macén o garage y un piso de fabricación, en la Avenida de...

Informes en los bajos.

José Grandío Seijas
 ABOGADO
 Pone en conocimiento del público que desde primero de enero próximo se hará cargo de cuantos asuntos administrativos se le encomienden.

PÉRDIDA de una yegua color castaño de alzada seis cuartas aproximadamente, la cara blanca, herrada de los cuatro paños, la crin cortada a la mitad, otra mitad tendida, que fue comensal el día de la feria de Gontán, procedía del Valle de Oro.

Se ruega a la persona que se la encuentre, se sirvan dar razón o aprehenderla en Gontán en casa de Gregorio García, en donde se le dará el día de la feria, en donde se le pagará.

Lloyd Norte Alemán
 Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
 Próximas salidas de la Coruña

	Precio en 3.ª clase Pesetas	En camarotes cerrados Pesetas
«Werra» 14 de Marzo	593'50	628'50
«Weser» 4 de Abril	593'50	628'50
«Sierra Morena» 8 de Mayo	638'50	673'50

Los vapores WERRA, WESER y MADRID, admiten pasajeros de INTERMEDIA, la que está situada en el centro del buque y TERCERA CLASE, y los vapores tipo SIERRA, 1.ª de lujo, 1.ª y 3.ª clase.

Los pasajeros de TERCERA CLASE disfrutan de un espléndido comedor, fumador, cubierta de pasen, y la comida les es servida en platos de loza por amarreros uniformados. Llevan espléndidos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas.

Todos los vapores de esta Compañía llevan personal español para el servicio de los pasajeros de tercera clase, como son: médico, cocineros, panadero, camareros de ambos sexos y enfermero. La comida es magnífica y abundante, a la española, con pan fresco y vino a todas las comidas. La asistencia médica es gratuita.

PETICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia General

FELIPE RODRÍGUEZ REY.—PLAZA DE MINA, 1
 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA: "NORDLOYD"—LA CORUÑA

Compagnie Cie. Transatlantique
 e vicio extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PRÓXIMAS SALIDAS

23 Febrero ESPAGNE
 23 Marzo CUBA
 23 Abril LAFAYETTE

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, tercera clase intermedia y tercera y carga.

PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA A LA HABANA

En el vapor «Cuba» Ptas. 835'00
 En los otros vapores... 825'00
 Impuestos... 45'80

A VERACRUZ

En el vapor «Cuba» Ptas. 885'00
 En los otros vapores... 875'00
 Impuestos... 29'05

PRECIO EN TERCERA (con impuestos) A LA HABANA

En el vapor «Cuba» Ptas. 551'65
 En los otros vapores... 541'65

A VERACRUZ

En el vapor «Cuba» Ptas. 594'00
 En los otros vapores... 584'00

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.

Para más informes dirigirse a su consignatario

Nicandro Fariña
 Calle de Compostela, LA CORUÑA

AGENCIA DE NEGOCIOS DE Manuel F. Reija
 Oficinas: Calle de San Marcos, 27-1.º-LUGO
 SE ANUNCIAN

EN VENTA:

CASA núm. 77 de la calle de San Roque, de esta ciudad, que consta de planta baja y piso alto. Libre de gravámen.

UNA CASA de planta baja, dos pisos y bohardilla, con un terreno a su parte posterior, propio para solares. Libre de pensión y sita en una de las calles de esta localidad.

UN TERRENO a huerta, propio para solar de edificación, situado en el punto conocido por Fuente de los Ojos, con frente a la Carretera nueva que baja a la Estación hoy Avenida de Montero Ríos, de esta capital, próximo al garaje del Sr. Torralba.

LA CASA DE LABRANZA conocida por de Corredoira, de planta baja y piso, con pazo y varias fincas a labradío, prado y demás cultivos. Libre de pensión, sita en Seoane, Antas de Ulla, muy cerca de la Carretera y Campo de la Feria.

UNA FINCABILIDAD cerrada sobre si compuesta de casa-habitación, un grupo de casas a la parte Este, un molino harinero y la Granja rústica, de una superficie superior a 67 hectáreas, en prados regadíos y secanos, labrados, sotos, robledales, montes y otros cultivos. Sita en la parroquia de Santa María de Arcos, municipio de Chantada.

OTRA FINCABILIDAD compuesta de casa de labranza y 22 fincas rústicas distintas clases de producción, de extensión de más de 13 hectáreas.

UNA EXPLOTACION agrícola, labradío, cercado, compuesta de las siguientes parcelas: 1.ª La denominada de Este, dedicada a labradío, viñedo, monte con pinos y robles, huerta y zarzal. 2.ª Robleda y monte. 3.ª Labradío y parral. 4.ª y 5.ª un viñedo y labradío. Totalizando en un todo una superficie superior a 6 hectáreas.

UNA CASA de planta baja y tres pisos, libre de pensión e inscrita en el Registro de la Propiedad. Está situada en la calle céntrica de esta ciudad.

UNA CASA de nueva construcción, de planta baja y dos pisos altos, con una construcción a su parte posterior, sita en la Plaza de Meira. Con ella también traspasa la industria de Fonda en la misma instalada.

EN TRASPASO:

UN COMERCIO mixto, bien instalado, con mucha venta. Tiene locales-almacenes amplísimos. Sita en punto cercano a la importante de esta provincia y en la carretera general de Madrid a La Coruña.

Norddeutscher Lloyd, Bremen (Lloyd Norte Alemán)
 Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos nuevo tipo

Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte

	PESETAS
15 de febrero «SIERRA CORDOBA»	638'70
21 de febrero «MADRID»	593'70
7 de marzo «SIERRA MORENA»	638'70
15 de marzo «WERRA»	593'70
28 de marzo «SIERRA VENTANA»	638'70

NOTA.—El vapor «Sierra Ventana» no admite pasajeros de tercera clase y si única mente cámara.

Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera y tercera clase. Los demás únicamente de intermedia y tercera.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles informa la Agencia General para España de la Compañía

LUIS G. REBOREDO ISLA
 VIGO: García. OLLQUI 2.—VILLAGARCÍA: Marina, 14

ACTIVITAS
 Fuentes, 5.—MADRID

DIRECTOR TÉCNICO
D. ANTONIO FERNÁNDEZ DE VELASCO

GERENTE
D. ISIDRO BARBERO CARRASCO

Corresponsales en todas las ciudades y poblaciones importantes de España, en las principales ciudades de las Repúblicas americanas y en todas las capitales europeas

Se gestiona toda clase de asuntos en los ministerios y oficinas del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos. Certificados de última voluntad, de penales, de la propiedad, de nacimientos, matrimonios y defunciones. Legalización de toda clase de documentos. Instancias, reclamaciones y recursos. Patentes y marcas

Cuenta corriente en los Bancos Hispano-americano y Español de Crédito a nombre de D. Isidro Barbero Carrasco

IMPORTANTE

A los suscriptores y anunciantes de este periódico se les hace todo género de encargos, como envío de objetos, libros, relojes, alhajas, etc., sin cargar en sólo céntimo en el precio de coste

Clínica del DR. BENVENITE
 OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA
 Feljón núm. 1. LA CORUÑA

Atención señoras viajantes

Hotel «Las Cuatro Naciones»
 SAN ANDRÉS, 102

Gran confort moderno
 Precios económicos 7, 8, 9, 10 pesetas

Grandes rebajas para familias y viajantes

H. Inglaterra
 SAN ANDRÉS, 13

con todos los adelantos modernos
 Precios desde 5, 6, 7, 8, pesetas en la mejor calle de la Coruña

Director gerente: **JOSÉ ANDIÓN**
 CORUÑA

En las estaciones pregunten por el coche de Cabrera

MATERIALES DE CONSTRUCCION
DEMETRIO ALVAREZ

Representante provincial CEMENTO COSMOS
 Cerveza Cruz Blanca, Sidras Vereterra y Cangas
 Cajas económicas y objetos de fundición
 Carbones - Tuberías - Azulejos - Baldosas - Cales

La casa más surtida en pinturas

CARBONES: Galleta, Hullas, Antracitas, Cok, Encina, Roble y cisco para braseros

Precios módicos Servicio a domicilio
 M. Manuel Becerra, 14-16 Teléfono, núm. 54

Almacenes Demetrio Alvarez

LA CATALANA
 Seguros contra incendios y explosiones de toda clase, contra la pérdida de alquileres, riegos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
 Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia 1
 Capital suscrito Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
 Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000
 SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en ca.so	Reserva Estatutaria
1876	319.075'54	55.954'44	93.144'26	74.720'00
1880	659.196'14	226.830'77	219.732'05	195.370'00
1890	1.050.530'75	234.730'97	350.176'92	430.240'00
1900	2.002.172'36	645.442'05	667.371'12	821.990'00
1910	6.804.681'45	2.990.671'57	2.268.227'15	1.530.000'00
1920	17.123.491'19	6.235.231'96	6.144.913'85	2.230.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo 1927
 COMISIONADO PRINCIPAL EN LUGO.

La Previsión Nacional Seguros contra el robo
 DELEGADO PROVINCIAL: Avenida de Morat, 11-12

Clínica del médico cirujano especialista ex-interno numerario del gran Hospital de Santiago
Tomás Núñez Cordero

PIEL, VENÉREAS, SIFILITICAS, VIAS URINARIAS, MUJER
 IMPOTENCIA, NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA

Tratamientos y curas con observación analítica biológica, instrumental completo de Cirugía COLLÍN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica PANTO STAT, NEO TERMOFLUX, (para la Diatema cauterización fría y electrocoagulación). Duchas de aire caliente y frías, Rayos INVICTUS con todos sus accesorios-electrónicos, Uretróscopos, Cistoscopes-Rectoscopes para el diagnóstico, tratamiento y curación

Lámpara de Curzo Sol-Bach Original Esman Tratamiento de la Aneritis

CONSULTA: De diez a doce y de cuatro a seis

No se consulta a domicilio Honorarios: Pago de antdado
 SAN ANDRÉS, 117-2.º.—LA CORUÑA

Mala Real Inglesa
 VIAJES RÁPIDOS de LA CORUÑA a BUENOS AIRES con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Precio en 3.ª clase	En camarote cerrado
Andes 18 Marzo	613'50	648'50
Arlanza 1 Abril	613'50	648'50
Almanzora 22 Abril	613'00	648'50

Precio en primera clase: En los vapores ALMANZORA y ARLANZA, libras 73; en segunda ídem: En los vapores ALMANZORA y ARLANZA, libras 39'10.

La tercera clase está dotada de espléndido salón comedor, fumador y conversación camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

NOTA: Las fechas anunciadas coinciden con los siguientes días de la semana: AL-CANTARA y ASTURIAS, los viernes; y ALMANZORA y ARLANZA, los domingos

La Preservatrice
 (1864)

SEGUROS de accidentes del trabajo.—Individuales.—Responsabilidad civil, por accidentes de tranvías, automóviles, carros y toda clase de vehículos, de ascensores, corrientes eléctricas, etc.—Responsabilidad civil de Farmacéuticos, combinado de automóviles, complementario del de vida, enfermedades, equipajes, individual de viajes, transportes, robo, etc.

La Nationale
 VIDA (1830) INCENDIOS (1820)

SEGUROS de vida entera, mixtos, combinados, dotales.—Capitales diferidos, retiro a primas reembolsadas

Delagadores Generales en España
 Alcalá, 16, pral.
 (Edificio del Banco de Bilbao) MADRID.

Agencia General de la Compañía en LUGO
D. Camilo López Pardo
 ABOGADO PROCURADOR
 San Marcos, 2-1.º.—LUGO

ALMACEN DE CUEROS Y PIELES
Francisco Jáñez

San Pedro 16 y Barrio Palvorin **LUGO**
 Artículos para Zapaterías y Guarnicionerías
 Compra-venta de toda clase de cueros y pieles
 Piel de Montería: Marta, Zorro, Turón, etc.
 Cortes aparados, en toda clase de modelos

NUEVA FABRICA DE Aserrar, Cepillar y Macheimbrar DE JOSÉ AGRAS
 ALMACÉN DE MADERAS DE TEA ROJO Y DEL PAIS
 Grandes rebajas en todos los precios
 Avenida de Montero Ríos, núm. 12 (junto a la estación del ferrocarril, en los terrenos del Sr. Sarceda)

Grandes Almacenes Valcárcel y Fábrica de aserrar

MADERAS
 de tea rojo y del país
 Especialidad en machihembradas de Arbo y Ribadavia
 Barrotillo ochavado y de alamo
 Grandes existencias
 Precios módicos
 SAN PEDRO, 38

CARBONES
 Carbones superiores para cocinas
 De Galleta los 50 kilos pesetas 5'25
 Servicio a domicilio
 Peso exacto y bien cribado
 TELÉFONO, 171

Almacenes y despacho:
 AVENIDA DE MONTERO RÍOS (CARRETERA DE LA ESTACIÓN)

DOS GRANDES MARAVILLAS
Cura heridas «HEIL»

TAFETAN LIQUIDO ALEMÁN (Tubo encarnado) Precio 1 pta. tubo

Toda persona precavida debe llevar siempre consigo un tubito de TAFETAN LIQUIDO alemán «HEIL». Por su gran poder antiséptico y curativo, por su comodidad en su empleo evitando el feo y antiestético uso de parches y vendas; es el medicamento ideal para la curación rápida de toda clase de heridas, lagas, cortaduras, desgarrs, quemaduras y sabañones.

Su aplicación produce una capa invisible, elástica e impermeable al agua y aire, que conserva a la herida hasta su completa curación de toda infección externa sin impedir movimiento alguno de la parte afectada.

Indispensable en todo hogar, colegio, fábrica y taller.—DESCONFIADO DE IMITACIONES, EXIGID SIEMPRE MARCA «HEIL» (tubo encarnado).

Representante para Lugo y su provincia: JOSE ESTALA HERNANDEZ (Correspondencia al Apartado 91, San Sebastián).

De venta en LUGO: TOMÁS PEREZ VARELA, Reina, 16; JOSE PEREZ ROSA, Santo Domingo, 2; ALONSO HORTAS, Plaza del Campo, 3; MANUEL FIGUEROA, San Pedro, 1 y 2.

Cura callos «HEIL»
 REMEDIO LIQUIDO (Tubo amarillo) Precio: Ptas. 1'25, tubo

Todo aquel que tenga callos, ojos de gallo, dureza o verrugas debe aplicarse sin pérdida de tiempo Callicida alemán «HEIL» y obtendrá su curación rápida y absoluta, pues mata raíz. Es el remedio más eficaz y económico hasta hoy conocido: no molesta, al contrario calma inmediatamente el dolor no ensucia ni se pega al calcetín; no se corre del sitio aplicado; es inofensivo pues solo ataca a la callosidad o dureza. Es la callicida ideal. Desconfiad de imitaciones y substitutos y exigid siempre CURA-CALLOS «HEIL» (Marca registrada).